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	CELE PRZEDMIOTU


	Zdobycie umiejętności praktycznego wykorzystania metod statystycznych (metod gromadzenia,  prezentacji, analizy i interpretacji danych) do analizy zjawisk społecznych-gospodarczych z  wykorzystaniem narzędzi informatycznych programów SPSS i Gretl. Wskazanie możliwych  zastosowań wiedzy statystycznej w analizach danych.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej wykłady na Platformie Teams:  

Metody statystyczne 

W1.Przedmiot, funkcje i zadania statystyki. Analiza struktury :miary tendencji centralnej, dyspersji i  asymetrii. Metody graficzne prezentacji i analizy danych statystycznych. Metody grupowania  statystycznego. Szeregi statystyczne proste, punktowe oraz przedziałowe.  

W2. Analiza korelacji i regresji, współczynnik korelacji Pearsona, współczynnik rang.  Metody ekonometryczne 

W3.Wprowadzenie do ekonometrii . Szacowanie modelu: parametry strukturalnie i struktury  stochastycznej modelu. Weryfikacja modelu (dopasowanie modelu do danych – wariancja resztowa,  odchylenie standardowe reszt, współczynnik zbieżności i determinacji; istotność zmiennych  objaśniających, badanie własności reszt modelu: losowość, symetria, autokorelacja, niejednorodna  wariancja, rozkład normalny).Pokazanie modułu analizy danych i programu Gretl.  Prognozowanie z wykorzystaniem modelu przyczynowo-opisowego. Błędy prognoz. W4.Modele tendencji rozwojowej i ich weryfikacja. Prognozowanie. 

W6. Egzamin  

Ćwiczenia – Wirtualne Laboratorium 

Ćw1 Analiza struktury (miary obliczona dla danych w postaci szeregów: wyliczający, punktowy i  przedziałowy). Wykorzystanie SPSSa do analiz statystycznych i do badania zależności między  zmiennymi (korelacja i regresja (wykorzystanie analizy danych), współczynnik rang, wsp. Tablica  korelacyjna) . 

Ćw3 Ekonometria 

3.1. Budowa modelu, dobór zmiennych do modelu 

3.2. Szacowanie parametrów strukturalnych i struktury stochastycznej modelu ekonometrycznego  3.3. Weryfikacja modelu
3.4 Prognozowanie  

Ćw4 Modele trendów liniowych i nieliniowych. Modele tendencji rozwojowe z wahaniami okresowymi. 

Praktyczne wykorzystanie zdobytej wiedzy i wykorzystanie Excela do szacowania modelu  (zastosowanie KMNK do szacowania modelu), wykorzystanie analizy danych do oszacowania  modelu i jego weryfikacji oraz programu Gretl. Wykorzystanie programu SPSS do analiz  statystycznych. 
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