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	Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z metodami modelowania procesów biznesowych.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej: 

Struktura procesów biznesowych. Definicja procesów biznesowych. Klasyfikacja i agregacja czynności i zasobów. Rodzaje procesów i umiejscowione procesy biznesowe. Związki między procesami, czynnościami, zasobami, jednostkami organizacyjnymi i transakcjami oraz ich zapis w tabelach relacyjnej bazy danych. Tranzycje decyzyjne i informacyjne. Znaczenie kluczy głównych i kandydujących oraz podklas, rzutów i złączeń naturalnych tabel w modelach relacyjnych procesów biznesowych.     

Modele graficzne procesów biznesowych. Modelowanie procesów biznesowych za pomocą diagramów czynności języka UML. Diagramy EPC II (Enterprise Process Control) jako szczególny przypadek diagramów czynności. Związki diagramów EPC II z modelami relacyjnymi procesów biznesowych. 

Notacja BPMN. Modelowanie procesów biznesowych za pomocą diagramów BPMN. Diagramy BPMN jako szczególny przypadek diagramów EPC II. 
Treści realizowane w formie e-learning: nie dotyczy
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